
n --113' der Beilagen zu den Stcnographischen Proloko!icn 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungs~)em:J;: 

Nr. g~~ 1J 
A n fra g e 

1984 "'07- 1 0 

der Abgeordneten KARAS 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

betreffend Ankündigungen zur Teilzeitbeschäftigung 

Nachdem Unterrichtsminister Dr. Zilk schon im Februar 1984 

in der Frage der Teilzeitbeschäftigung für pragmatisierte 

Bundesbedienstete eingesch~enktist~ erklärte er am 28.3.1984 

in der Fragestunde~ daß er alle Gespräche unterstützen ~erde~ 

die der Lösung des Problems arbeitsloser Lehrer dienen und 

die vorhandenen Bedenken gegen die Teilzeitbeschäftigung 

ausräumen. Nun ist es erwiesen, daß die freiwillige Teilzeit­

arbeit die Arbeitslosigkeit bei Lehrern mildern könnte. Doch 

dem verbalen Eintreten für die Teilzeitbeschäftigung folgten 

bald Rückzieher des Unterrichtsministers. Das einzige Ergebnis, 

neben der von der ~VP im Landeslehrer-Dienstrechtsgesetz 

durchgesetzten freiwilligen Teilzeitbeschäftigung von Lehrern 

in einzelnen Unterrichtsgegenständen in diesem Zusammenhang 

ist eine in Auftrag gegebene Untersuchung. In dieser Studie 

soll erhoben werden, wieviele Lehrer bereit ~ären~ auf 

frei~illige Teilzeitarbeit umzusteigen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn 

Bundesminister für Unterricht und Kunst folgende 
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A n fra g e : 

1. Welahes Ergebnis hat die vom Bundesminister fUr Unterriaht 

und Kunst in Auftrag gegebene Studie zu Fragen der freiwiLligen 

Teilzeitbeschäftigung bei Lehrern erbracht? 

2. Was haben Sie seit Ihrem Eintreten für die Einführung der 

Teilzeitbeschäftigung für pragmatisierte Bundesbedienstete 

zur Verwirklichung dieser langjährigen ijVP-Forderung 

unternommen ? 

3. Haben Sie Ihre Haltung in der Frage der freiwiLLigen 

Teilzeitbeschäftigung für Lehrer seit dem Frühjahr geändert? 

4. Was werden Sie in diesem Zusammenhang noch unternehmen? 

5. Wieviele Lehrer könnten bei Einführung der freiwilLigen 

Teilzeitbeschäftigung für pragmatisierte Bundesbedienstete 

zusätzlich eingestellt werden? 
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